Письмо в поддержку реализации проекта реконструкции
лыжной трассы в Алёшкинском лесу №23/01 от 28.04.2023


Мэру г. Москва
Собянину С.С.

Копия:
префекту СЗАО г. Москвы
А.А. Пашкову

От спортивного сообщества г. Москвы


Уважаемый Сергей Семёнович!


[bookmark: _GoBack]	Выражаем благодарность, поддержку и надежду на скорейшую качественную реализацию проекта развития лыжной трассы в Алёшкинском лесу (район Северное Тушино) в соответствии с Вашим Поручением № 4-15-23778/1 от 18.11.2011., которое реализуется в настоящее время Префектурой СЗАО.
	Лыжная трасса в Алёшкинском лесу существует ещё со времён СССР, пережила тяжёлые времена, развивалась с 2011 г., и в 2023 г. благодаря Вам, получила возможность дальнейшего развития на самом современном уровне.
В настоящее время лыжная трасса пользуется огромной популярностью у любителей спорта г. Москвы, здесь регулярно проводятся спортивные соревнования, занимаются спортсмены, в том числе юные спортсмены ГБУ ДО «Московская академия лыжных гонок и биатлона», а также спортсмены-колясочники. В настоящее время налажено взаимодействие по содержанию трассы между ГБУ «Мосспортобъект», ГПБУ «Мосприрода», ГБУ ДО «Московская академия лыжных гонок и биатлона» и общественными спортивными организациями.
Развитие данной трассы по данному проекту создаст возможность заниматься любимыми видами спорта и физической активностью для широких слоёв населения, занимающихся здоровым образом жизни, физической культурой, спортом и патриотическим воспитанием молодёжи на совершенно новом, современном уровне, что полностью соответствует политике Российской Федерации в этой области.

Также, выражаем готовность принимать активное участие в процессе реализации данного проекта со стороны общественности и корректировке проблемных моментов (основные проблемы – организация разведения потоков спортсменов и гуляющих, организация безопасных поворотов и пересечений с тропами и т.п.), так как данный проект имеет огромное социальное значение!

С Уважением, жители г. Москвы:




Подписи спортивного сообщества г. Москвы 
к Письму в поддержку реализации проекта реконструкции
лыжной трассы в Алёшкинском лесу №23/01 от 28.04.2023

	ФИО (полностью)
	Телефон или адрес
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