ПОРЯДОК ПРОВЕДНИЯ

15-й юбилейного спортивного праздника «Докторские гонки»

1. Цели

Спортивный праздник «Докторские гонки»  проводится в целях:
· формирования у граждан здорового образа жизни, привлечения их к регулярным занятиям физической культурой и спортом для укрепления здоровья

· активного привлечения медицинских работников к занятиям физической культурой спортом для формирования позитивного примера для других категорий населения

· популяризации и развития лыжных гонок в Калужской области

· выявления и поощрения сильнейших спортсменов в различных возрастных группах
2. Время и место проведения

Соревнования проводится 8 марта 2015 г в г. Обнинске Калужской области, на территории муниципальной лыжероллерной трассы. Адрес: 51-й микрорайон, Спортивный проезд (ориентир - проспект Ленина, дома № 201, 203, 205) 

Проезд на автомобиле: 101км Киевского шоссе от Москвы (86 км от МКАД) по направлению к Калуге и Брянску, г. Обнинск, 51-й микрорайон «Белкинская (Зайцева) поляна», напротив магазинов «Пятёрочка» и «Кораблик». Территория муниципальной лыжероллерной трассы, Спортивный проезд (рядом - проспект Ленина, дома № 201, 203, 205) 

На электричке: от Киевского вокзала по направлению на Малоярославец, Калугу, Брянск, до станции Обнинское, далее автобусом 2, 3, 12, 13 либо маршрут.- такси до остановки ИФЗ (Институт Физики Земли) 

3. Организаторы соревнований

Организаторами соревнований являются федерация лыжных гонок г. Обнинска, профсоюзный комитет Медицинского радиологического научного центра Минздрава России,  комитет по физической культуре и спорту администрации г.Обнинска при поддержке администрации г.Обнинска, министерства спорта и молодежной политики Калужской области, региональной общественная организация «Федерация лыжных гонок Калужской области».
Непосредственное проведение соревнований возлагается на общественную организацию «Федерация лыжных гонок г. Обнинска» 

4. Участники

К стартам допускаются спортсмены, имеющие спортивную подготовку, необходимую для участия в соревнованиях по лыжным гонкам в соответствующих возрастных категориях на дистанциях, регламентированных порядком проведения данных соревнований.
5. Условия приема участников

 Участник должен иметь: паспорт, страховой медицинский полис, допуск врача. При регистрации участник письменно подтверждает личную ответственность за состояние здоровья, техническую подготовленность и степень тренированности. Медицинским работникам необходимо иметь документ, подтверждающий профессиональную принадлежность (копия диплома, сертификата специалиста и пр.) и предоставить его на регистрации.
6. Условия проведения соревнований

Соревнования личные. Участник может участвовать в любом виде программы соревнований соответственно  регламенту, обозначенному в программе соревнований.

7. Определение победителей и награждение
Определение победителей производится отдельно среди мужчин, женщин в каждой возрастной группе. Призеры и победители соревнований награждаются кубками, медалями и грамотами за спортивные достижения, призами и ценными подарками, учрежденными организаторами. Награждение победителей и призеров в обозначенных в программе возрастных группах производится после финиша участников соответствующего забега. В каждой возрастной группе награждаются по три призера. В абсолютном зачете - первые шесть мужчин и трое женщин. Отдельный зачет среди медиков, где награждаются по три призера и вручаются памятные призы участникам.

8. Финансирование

Расходы, связанные с командированием спортсменов (проезд, проживание, питание, суточные) осуществляют командирующие организации или за счет собственных средств участника.

Расходы, связанные с подготовкой трассы, судейством, организацией соревнований и награждением осуществляются за счет бюджетных и внебюджетных средств 
Стартовые взносы (вносятся при получении стартовых номеров) на дистанции 30 и 50 км – по предварительной заявке 300 руб, в день старта на месте проведения соревнований – 500 руб. На остальные дистанции стартовый взнос не требуется. Медики от стартовых взносов освобождены.

9. Заявки и регистрация участников
Заявки на участие в соревнованиях и регистрация участия в них производится предварительно по электронной почте doc.gonka@mail.ru (Славуцкий Александр), а также непосредственно на месте соревнований. Окончание регистрации по электронной почте 7 марта 18.00. Окончание регистрации на месте - не позднее, чем за 30 минут до начала соответствующего старта.
Образец заявки
	Ф И О
	Дата рождения
	Дистанция
	Спортивная квалификация
	Местожительства (регион) 

	
	
	
	
	


Программа соревнований

Регистрация участников на 5 км и 1 км –  с  9.00 до 10.30  

Регистрация участников на 10, 30 и 50 км – с 10.30 до 12.00
Торжественное открытие – 10.30

11.00 старт на 5 км: 
Мужчины медики (любой возраст) – отдельный зачет 

Юноши  (2001 – 2002 г.р.)
Мужчины не медики - вне зачета
11.10 старт на 5 км:  

Женщины медики (любой возраст) – отдельный зачет 

Девушки  (2001 –2002 г.р.)

Женщины (Ж3-4: 1974 –1965 г.р., Ж5-6:1964–1955 г.р,  Ж7+: 1954 и старше) 
Женщины не медики группы Ж 0-2 (1994 –1975  г.р) - вне зачета

11.20 старт на 1 км: дети 2003 гр. и младше 
Всем детям -  сладкие призы (без награждения победителей) 
12.15. старт на 10 км.  
Юноши и девушки (1997–2000 г.р.) 
12.30. старт на 30 км.  Юниоры,  юниорки (1995 -1996 г.р. ) 

Женщины (Ж 0-2+: 1994 –1975  г.р.) *Допускается участие представителей более старших возрастных групп. 
Женщины медики – отдельный зачет 

12.30. старт на 50 км.

Мужчины (М0-2: 1994 –1975 г.р., М3-4: 1974–1965 г.р., М5-6: 1964–1955 г.р., М7+: 1954 и старше)

Мужчины медики – отдельный зачет 

Награждение победителей и призеров в обозначенных возрастных группах производится после финиша участников соответствующего забега. В каждой возрастной группе награждаются по три призера. В абсолютном зачете - первые шесть мужчин и трое женщин. Отдельный зачет среди медиков, где награждаются по три призера и вручаются памятные призы участникам.

Контакты: 
Комитет по физической культуре и спорту администрации г.Обнинска sport@admobninsk.ru (484) 39 576 36

Федерация лыжных гонок  г.Обнинска https://
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Аверин Андрей:  veloman.obninsk@mail.ru 
Крылов Валерий: krylov.mrrc
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Славуцкий Александр: doc.gonka@mail.ru  (заявки на участие просим направлять именно на этот адрес)
