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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого республиканского первенства 

по лыжным гонкам на марафонских дистанциях 

VI «Костюченковский марафон»                                                                           в рамках празднования
75-ой годовщины Победы

в Великой Отечественной войне.
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
   VI  "Костюченсковский лыжный марафон" (далее  - Соревнование), проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных и спортивных мероприятий Республики Коми на 2020 год.

Соревнование проводится в соответствии с правилами соревнований по  лыжным гонкам, утвержденными приказом Минспорта России от 01 ноября 2017 года № 948.

Соревнование проводится с целью развития лыжных гонок в городе Микунь Республики Коми.

   Задачами проведения являются:
- популяризация лыжного спорта и развитие марафонского движения;

- повышение рейтинга лыжников Республики Коми в Союзе Марафонов «Лыжная Россия»;

- определение сильнейших лыжников в возрастных группах;

- повышение спортивного мастерства;

- укрепление дружественных спортивных связей;

- пропаганда здорового образа жизни и занятий лыжным спортом.

2. ВРЕМЯ, ДИСТАНЦИЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

   Соревнование проводится 05 января 2020 года на лыжной трассе города Микунь Республики Коми. Марафонские дистанции: 

- мужчины – 50 км (входит в зачет СМЛР)

- женщины – 30 км 

- старшие юноши - 30 км

- старшие девушки - 20 км
- средние юноши -  20 км

- средние девушки - 15 км
   Начало соревнований в 10 часов 30 минут. Старт общий. Стиль хода классический. 
10.35 - Забег любителей - 5 км, детский забег - 1 км, дети 2012 года рождения и младше.
3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

   Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Министерство Физической Культуры и Спорта Республики Коми. 

   Непосредственное проведение соревнований возлагается на отдел спортивно-массовых мероприятий МАУ «Усть-Вымспорткомплекс», МБУ «СШ г. Микунь» и главную судейскую коллегию.

   Главный судья соревнований – судья первой категории Кузнецов Игорь Адольфович.

4. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также требованиям правил по видам спорта.

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который предоставляется на каждого участника спортивных соревнований в комиссию по допуску участников. 

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 1 марта 2016 г. №134 «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом».

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача по лечебной физкультуре или врача по спортивной медицине и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, перечень работ и услуг, которой включает лечебную физкультуру и спортивную медицину (возможна медицинская справка о допуске к соревнованиям, подписанная врачом по лечебной физкультуре или врачом по спортивной медицине и заверенная печатью медицинской организации, отвечающей вышеуказанным требованиям).

Медицинские осмотры участников спортивных соревнований проводятся не ранее, чем за 10 дней до начала проведения соревнований.

5. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ И ПРОГРАММА

К участию в соревновании допускаются все желающие спортсмены по заявкам городских и районных спорткомитетов, спортивных клубов и ведомств, а также возможна личная заявка, в том числе из других субъектов Российской Федерации.

К участию в соревновании на марафонские дистанции 30 км (женщины), 50 км (мужчины) допускаются мужчины не моложе 18 лет, женщины не моложе 19 лет, имеющие соответствующую спортивную подготовку по следующим возрастным группам:

0 гр. (М) 1990-2001 г.р.
18-29 лет

0 гр. (Ж) 1990-2000 г.р.
19-29 лет

1 гр. (МЖ) 1985-1989 г.р. 
30-34 лет

2 гр. (МЖ) 1980-1984 г.р. 
35-39 лет

3 гр. (МЖ) 1975-1979 г.р.
40-44 лет

4 гр. (МЖ) 1970-1974 г.р. 
45-49 лет

5 гр. (МЖ) 1965-1969 г.р.
50-54 лет

6 гр. (МЖ) 1960-1964 г.р.
55-59 лет

7 гр. (МЖ) 1955-1959 г.р.
60-64 лет

8 гр. (МЖ) 1950-1954 г.р. 
65-69 лет

9 гр. (МЖ) 1949…

70 лет и старше

К участию в соревновании на марафонские дистанции 15 км, 20 км и 30 км, допускаются девушки и юноши, имеющие соответствующую спортивную подготовку по следующим возрастным группам:

 старшие юноши    2002-2003 г.р.

 старшие девушки 2001-2003 г.р.
 средние юноши    2004-2005 г.р.

 средние девушки 2004-2005 г.р.
   Соревнования проводятся по кругу 5 км. Организован пункт питания. Время в пути не более 5 часов. Смена лыж не допускается.

6. ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ

   Расходы связанные с проведением соревнования несут: Министерство физической культуры и спорта Республики Коми, Администрация ГП «Микунь», ООО «СеверСтройТранс», ППО Микуньского ЛПУМГ, МАУ «Усть-Вымспорткомплекс». 
Для обеспечения частичного погашения расходов на награждение и компенсации расходов на проведение соревнования, устанавливается стартовый взнос.

   Стартовый взнос лыжного марафона для мужчин и женщин составляет 1000 (одна тысяча) рублей, для юношей и девушек 500 (пятьсот) рублей. Ответственный за сбор стартового взноса – организатор соревнований Летунов Денис Геннадьевич.
Каждый участник соревнований получает памятный пакет с сувенирной продукцией марафона и на финише памятный приз. 
Командировочные расходы за счет командирующих организаций. 

7. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ

Участники, занявшие 1, 2, 3-е места в каждой возрастной группе награждаются дипломами, медалями, призами. Учреждены специальные призы.
Торжественное награждение состоится в 15 часов 30 минут, в администрации ГП «Микунь». 
8. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

   Предварительные заявки на участие в соревновании принимаются с 01 декабря 2019 года на электронный адрес: denisliudmila@yandex.ru. В случае подачи заявки позднее 20 декабря 2019 года, выдача сувенирной продукции не гарантируется. Все участники соревнований при прохождении мандатной комиссии предоставляют следующие документы:

1. Паспорт.

2. Медицинскую справку - оригинал и ксерокопию - при отсутствии ксерокопии медицинской справки, комиссия по допуску забирает оригинал и не возвращает.

3. Полис.

   Судейская коллегия и выдача номеров состоится 04 января 2020 года на лыжной базе (г. Микунь, ул. Гоголя, д. 23) с 16-18 часов. Выдача номеров 05 января 2020 года с 9:00 до 10:30 на лыжной трассе (объездная дорога г. Микунь). 
   В случае переноса соревнований  в связи с погодными условиями, оргомитет  принимает решение о назначении новой даты соревнования.

   По всем вопросам проведения соревнований обращаться к организатору соревнований.

Контакты: Летунов Денис, тел. 89042369770, e-mail denisliudmila@yandex.ru.

Проезд: ж/д транспортом до ст. Микунь Северной железной дороги, авиасообщение до г. Сыктывкар, далее автобусом до г. Микунь.

Проживание участников: 

- гостиница «Маяк», г. Микунь, ул. Пионерская, д. 32а, тел. 89129555545.

- гостиница «Саквояж», г. Микунь, ул. Советская, д. 2а, тел. 88213433973.

- квартиры посуточно тел. 89048623340, 89635579919, сайт: арендамикунь.рф.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.

Дополнительную информацию смотрите на сайте
mausport.ru
