«Самарская Сотка 2016»
2 апреля 2016г, в субботу на лыжной трассе ГУ УСБ «Чайка», г.Самара состоится 2-й открытый лыжный марафон на 100 км, стиль свободный. Трасса: круг длиной 7.5 км. Многократный чемпион КММ Шестопалов Дмитрий и его друзья приглашают хорошо подготовленных лыжников на проверку своих физических возможностей и технических навыков в интереснейшем забеге на сверхдлинную дистанцию. 
Старт общий 10:00, в зависимости от погоды и состояния трассы может быть перенесен на 9:00, разрешается смена лыж. Участники используют свои номера.  Питание по ходу забега участники обеспечивают самостоятельно. Предварительные заявки можно прислать по адресу: dimych.09@mail.ru или заявиться перед стартом. Медицинские справки не требуются. Награждения не предусмотрены.
Марафон приурочен к 25-летию клуба лыжников «Лада», г.Тольятти. Контакты организатора: Шестопалов Дмитрий, тел. 8-9874-550051. Подробности на сайте любительского лыжного спорта Самарской области: www.ski63.ru.  

Как добраться до ГУ УСЦ «Чайка»: 

Международный аэропорт «Курумоч» - пройти от терминала прилета до остановки общественного транспорта, маршрутные такси № 392, 78 до остановки «7 участок», далее пешком около 12 минут (900 м) до ГУ УСЦ «Чайка». 

Центральный железнодорожный вокзал Самара – маршрутное такси №50 до остановки «7 участок», далее пешком около 12 минут (900 м) до ГУ УСЦ «Чайка». 

Центральный автовокзал – маршрутное такси № 392, до остановки «7 участок», далее пешком около 12 минут (900 м) до ГУ УСЦ «Чайка». 
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На фото: старт сверхмарафона 2015г., 31.03.2015г
